PROIECT DIDACTIC

DATA: 

Profesor : Darie Livia Vasilica

Scoala Gimaziala I Gervescu Savinesti
CLASA: a V-a;

DISCIPLINA: Matematică - Aritmetică;

TIPUL LECŢIEI: Mixtă;

SUBIECTUL LECTIEI: Inmulţirea fracţiilor zecimale finite;

OBIECTIVUL FUNDAMENTAL: transmiterea de noi informaţii;
Competenţe generale

CG1 – Folosirea corectă a terminologiei specifice matematicii în contexte variate de aplicare;

CG2 – Exprimarea caracteristicilor matematice cantitative sau calitative ale unei situaţii concrete şi a algoritmilor de prelucrare a acestora;

CG3 – Prelucrarea datelor de tip cantitativ, calitativ, structural, contextual cuprinse în enunţuri matematice;

CG4 – Exprimarea şi redactarea corectă şi coerentă în limbaj formal sau cotidian a rezolvării sau a strategiilor de rezolvare a unei probleme;

CG5 -  Analiza şi interpretarea caracteristicilor matematice ale unei situaţii problemă.

Competente specifice:


C1: transformarea fracţii zecimale finite în fracţii ordinare şi invers.



C2: rezolvarea exerciţiilor de înmulţire a fracţiilor zecimale finite.



C3: enunţarea şi să aplicarea proprietăţilor înmulţirii fracţiilor zecimale finite.
Competente derivate


OP1: Să manifeste interes pentru lecţie.



OP2: Să aşeze corect în pagină.



OP3: Să scrie lizibil pe caiete.



OA1: Să participe activ la lecţie.



OA2: Să-şi dezvolte interesul pentru studiul matematicii.

METODE ŞI PROCEDEE DIDACTICE: Conversaţia euristică, explicaţia, exerciţiul, lucrul cu manualul.

MIJLOACE DE ÎNVĂŢĂMÂNT: Manualul, creta colorată, Auxiliar  A Balauca , taida,
Forma de organizare: frontal, individual

Forme de evaluare: observare sistematică, aprecieri scrise.

Bibliografie:

-Programa școlară pentru clasa a V-a, matematică-algebră;

 - Matematica - manual pentru cls A V-a , Constantin P. Popovici ;

-Auxiliar Aritmetica, A. Balauca,Taida, 2016
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DESFĂŞURAREA LECŢIEI
	ETAPELE
	CONŢINUT ŞI SARCINI DE ÎNVĂŢARE
	STRATEGII DIDACTCE

	LECŢIEI
	ACTIVITATEA PROFESORULUI
	ACTIVITATEA ELEVULUI
	METODE
	MIJLOACE

	Captarea atenţiei şi verificarea temei
	Se verifică tema frontal, iar în cazul în care nu s-au putut rezolva exerciţiile acasă, se rezolvă la tablă.
Ne gandim ca suntem la magazin si luam o ciocolata de 1 leu 50.daca iau 10 ciocolate cati bani dau?
	Elevii citesc tema cu atenţie, corectează unde au greşit sau completează.
Elevii sunt atenti si se gandesc la problema .
	Conversaţia. Explicaţia.
	Caietul de teme

	Reactualizarea cunoştinţelor anterioare
	“Ce aţi avut de pregătit pentru astăzi?”

“Care este regula de adunare sau scădere a fracţiilor zecimale finite?”
„Care sunt proprietăţile adunării fracţiilor zecimale finite?”

Se rezolva cateva exercitiii din auxiliar 

	“. . . adunarea şi scăderea fracţiilor zecimale finite.”
 “Pentru a aduna sau scădea fracţiile zecimale finite, se procedează astfel: se aşează parte întreagă sub parte întreagă, virgulă sub virgulă şi parte zecimală sub parte zecimală, după care se adună sau se scad.”
“. . . comutativitatea, asociativitatea, 0 element neutru.”
Elevii rezolvă în bănci exerciţiile propuse pe fişele de lucru. Aceasta va conţine exerciţii cu nivel gradat de dificultate, de la simplu la complex.
La tablă se vor rezolva exerciţiile din auciliar.

Apreciere şi notare a elevilor care au lucrat la tablă.
	Conversaţia euristică. Explicaţia. Exerciţiul.
	Caietul de clasă.

Fişe de lucru

	Precizarea temei şi a obiectivelor operaţionale 
	Astăzi la ora de matematică ne propunem să învăţăm o nouă operaţie cu fracţii zecimale finite şi anume: înmulţirea fracţiilor zecimale finite. La sfârşitul orei vreau să enunţaţi regula de înmulţire a fracţiilor zecimale finite, precum şi proprietăţile înmulţirii pe care le vom redescoperi împreună.
	Elevii ascultă cu atenţie şi conştientizează obiectivele.
	Conversaţia. Explicaţia.
	

	Comunicarea şi însuşirea noilor cunoştinţe


	Inmulţirea fracţiilor zecimale finite
1) Inmulţirea unei fracţii zecimale finite cu o putere a lui 10

Ce se observă?

Se va enunţa şi se va scrie regula: La înmulţirea unuei fracţii zecimale finite cu o putere a lui 10 se mută virgula spre dreapta peste atâtea cifre cât este puterea lui 10.

2) Inmulţirea a două fracţii zecimale finite
Din exemple, se va deduce regula: Două fracţii zecimale finite se înmulţesc astfel: se efectuează înmulţirea fără să ţinem seama de virgulă, iar la rezultat despărţim prin virgulă, de la dreapta spre stânga, atâtea zecimale câte au cele două numere zecimale împreună.

Se vor propune spre rezolvare la tablă exerciţiile:

Care sunt proprietăţile înmulţirii numerelor naturale?

Comutativitate, asociativiatte, element neutru, element simetric, distributivitatea înmulţirii faţă de adunare.
Vom descoperi împreună dacă aceste proprietăţi rămân valabile şi în cazul înmulţirii fracţiilor zecimale finite.
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Observăm că virgula se mută spre dreapta cu atâtea cifre cât este puterea lui 10.
Se vor propune pentru rezolvare exerciţiile:
7,056*100=705,6

82,69*10=826,9

0,015*100=1,5

70,002*1000=70002
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1,3*2,5=3,25            2,05*3,1=6,355
3,87*2=7,74             4,8*0,01=0,048 

Comutativitate, asociativiatte, element neutru, element simetric, distributivitatea înmulţirii faţă de adunare.


	Conversaţia euristică. Explicaţia. Exerciţiul.


	Caietul de clasă. Caietul de evaluare.



	Asigurarea feed back-ului
	Elevii lucreaza la tabla urmatoarele probleme din auxiliar 
Apoi vor lucra individual: 

Se reamintesc cele două reguli, precum şi proprietăţile înmulţirii
Anunţ tema pentru acasă.


	Elevii vor asculta cu atenţie şi vor rezolva exerciţiile propuse
	Conversaţia. Exerciţiul.
	Fişe de lucru.

	Aprecierea activităţii elevilor
	Voi aprecia cu note în caietul de evaluare elevii care au fost activi în timpul orei.
	
	Conversaţia.
	Caietul de evaluare.
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